# 海峡两岸甲骨文艺术展架起 文化交流"时空彩虹"

本报讯(记者 金汝 郑智建 潘鹏程 通讯员 洪振宇)一脉甲骨,连两岸文心。10月11日上午,"时空彩虹——海峡两岸甲骨文艺术展"在西泠印社书画篆刻院瑞安基地"何洛夫宅"开幕。本次活动共展出83件甲骨文艺术作品,其中台湾中华甲骨文艺术协会40件、瑞安市甲骨文学会43件,涵盖书法、篆刻、绘画及文创产品等多种艺术形式,全面展现甲骨文艺术的多元魅力。

据悉,本次活动由市政协文化文史和 学习委员会、市社科联、市文联主办,民革 瑞安市基层委员会、市台胞台属联谊会协 办,市甲骨文学会与台湾中华甲骨文艺术 协会承办,艺术展将免费向公众持续开放 至11月9日。

作为中华民族的文化基因,甲骨文已成为连接瑞安与台湾的重要文化纽带。 2016年以来,市甲骨文学会与台湾中华甲骨文艺术协会每年开展交流研讨活动,相互品鉴、学习,即使新冠疫情期间也未中断,通过网络平台保持互动。此次艺术展是10年来双方首次以集中展陈的方式,呈现交流合作的丰硕成果。

在市甲骨文学会会长曾定煜看来,台湾甲骨文作品注重艺术表达与笔墨情趣,瑞安甲骨文作品则追求质朴典雅,突出契刻韵味。他说,正是这种差异让两岸的交流迸发出更多灵感,促进了两地在风格上



互学互鉴,在技艺上共同提升。

艺术展开幕现场,台湾中华甲骨文艺术协会会长李淑卿发来祝福视频。她表示,甲骨文是海峡两岸共同的文化瑰宝,瑞安、台湾两个甲骨文社团持续十年的文化对话,不仅推动了甲骨文艺术的当代传承,更增进了两岸民众的文化认同与心灵契合。

值得一提的是,本次展出的83件作品中,有4件出自市实验小学学生之手。

该校三年级学生陈逸恒带来了甲骨文作品"名山大川"。他说,写甲骨文很有趣,就像画画一样,第一次上课就被深深吸引,学习甲骨文3年,有助于更好地学习汉字。

据悉,"时空彩虹"展览在瑞安首展结束后,将赴台湾进行第二阶段巡展,让更多台湾同胞近距离感受甲骨文艺术的博大精深,延续这场跨越海峡的文化对话。

## 聚焦房颤诊疗新进展

## 瑞安召开房颤专病规范化管理创新专题研讨会

本报讯(记者 苏梦璐 金征超)10月 12日下午,主题为"智控防颤规范领航" 的房颤专病规范化管理创新专题研讨会 在瑞安举办,国内多位心血管疾病领域的 权威专家、一线医务工作者,瑞安市人民 医院(以下简称"瑞医")、瑞安市部分基层 卫生院等相关人员共同围绕地市级房颤 中心建设、最新诊疗指南解读及信息化赋 能患者管理等核心议题展开深入探讨,为 提升区域房颤综合防治水平注入新动能。

心房颤动(以下简称"房颤")是一种 常见的心律失常,主要表现为心跳快速且 不规律,早期规范治疗可显著降低中风风 险。

"很多人发生房颤时没有症状,而且它是阵发性的,所以整个社会以及基层医生对它的认知可能不足,也导致了这一疾病早期发现率低,在药物治疗及新技术应用方面存在短板。"瑞医副院长张斌斌介绍,"这次会议是个很好的机会,来自中国医学科学院阜外医院、浙江省房颤中心等地的多名专家为瑞安的相关专业人员做一次培训,从如何建立一个体系来推动这项疾病诊疗、如何用信息化去赋能管理力度两大方面入手,开展分享和讨论,让本

地群众'少跑腿''少中风''看得好病',提 升市民对房颤的认知和我市的房颤管理 水平。"

为了规范房颤诊治,让每一位房颤患者都能得到恰当的治疗,最大限度地降低房颤导致卒中的发生及心血管事件的发生,以及由此引发的致残率和致死率,2019年,瑞医启动创建房颤中心,为房颤患者提供从预防、筛查、诊断、治疗到长期随访的"一站式"标准服务。2020年10月28日,该中心顺利通过"中国房颤中心(标准版)"认证,并于2020年11月13日予以授牌,标志着瑞医房颤中心建设工作走上了标准化发展的道路,在房颤规范化诊疗方面得到了业界的认可和肯定。

房颤管理是一场"持久战",但不少 患者离院后容易松懈。针对这一情况, 瑞医心内科主任、主任医师叶向阳介绍, 医院通过建立房颤专病门诊、整合专科 资源、人才培训(派遣医生外出学习前沿 技术)、设备引进和信息化建设(建立患 者档案)等方式逐步形成"以患者为中 心、以疾病为链条"的专病化管理模式。 患者出院后,医院团队还会通过专职护 士电话随访、开展家庭式医疗护理随访 等方式,将房颤管理延伸至院外。另外,他特别提醒,在多种诱发房颤的因素中,不适当的运动往往被人忽视。"大家不要觉得运动就是好事,比如长期不合理的快心率跑步也可能诱发房颤,因此过度运动不提倡,科学、合适的运动才是正确的。"他说。

瑞医心内科主任医师吕良冬提醒市 民,房颤的症状具有隐匿性,因此定期体 检非常重要。"很多房颤患者,不是因为房 颤去看的,而是引发了并发症才去看,也 就是大家熟知的中风。"他建议,70岁以 上、"三高"患者、酗酒、睡眠呼吸暂停综合 征等人群要特别注意,要积极筛查,筛查 也十分方便,做个心电图就可以了。如果 被诊断为房颤,思想上要高度重视,但心 理上不必过分紧张,经过专科医生的规范 评估与合理用药,房颤是可防可控的,大 部分患者都能回归正常生活。

本次研讨会在瑞安的顺利召开,为温州、瑞安地区房颤患者诊疗的规范化与同质化提供了基石,也期待通过房颤患者规范化诊疗生态圈的建设,能够为房颤患者的诊疗筑就一条更高效温暖的生命防线,最终为广大患者带来更多获益。

### 89名"飞手"空中比武

## 瑞安无人机大赛为低空经济赋能

本报讯(记者 潘虹 邵象富)10月12日,瑞安市无人机驾驶员职业技能大赛在温州职业技术学院瑞安学院无人机应用人才培训基地举行,旨在进一步提升我市低空飞行职业技能水平,充分发挥技能竞赛在发现和培养人才方面的关键作用,为"青春瑞安"建设注人新的科技动能。

当天,来自全市的89名无人机驾驶员同台竞技,展开了一场知识与技能的精彩角逐。大赛严格参照国家职业资格无人机驾驶员三级(高级工)标准,并融入了行业前沿的新技术、新知识,分为理论知识和技能操作两大部分。其中,技能操作环节聚焦航拍应用,通过任务准备、飞行前检查、飞行作业和飞行后检查四个模块,全面考核选手的航线规划、飞行操控、图像采集与处理等实战能力,同时对选手的职业素养与安全意识进行重点考察。

"随着低空经济的发展,无人机应用场景越来越广阔,比如在物流、农业、摄影等方面,希望通过这次比赛能获得职业等级证书,增加一项技能。"参赛选手蔡玮伦告诉记者,参加这次大赛,对他而言是一次锻炼和证明自己的机会,不仅系统地检验了他的专业技能,更让他了解到无人机技术在影视航拍,甚至在农业植保、物流运输等领域的广阔前景。

在众多参赛者中,女"飞手"的身影成



为赛场上亮丽的风景线。当天共有10余位女选手参赛,参赛选手王芳分享了参赛感受:"我从事快递行业,随着智慧物流的深入发展,无人机物流也是未来发展的趋势,希望能通过这次比赛,拿到等级证书,为我以后的职业生涯加分。"

"本次大赛是我市职业技能大赛系列活动的重要组成部分,举办此类竞赛,核心目的在于以赛促学、以赛促训。选手们通过比赛获得的不仅是荣誉,更是国家认可的技能'身份证'。"市人力资源与社会保障局就业科科长吴盛俊介绍,"取得这

项证书,意味着他们在求职时具备了更强的竞争力,能够真正在无人机领域实现'持证上岗',这对我市打造低空经济产业集群提供了坚实的人才保障。"

据悉,低空经济是国家战略性新兴产业,也是我市实现"换道超车"的战略选择,本次大赛是我市系统性布局低空经济产业链的重要一环。大赛的成功举办,标志着我市在低空经济技能人才培养方面迈出了坚实的一步,一批理论扎实、技术过硬的无人机驾驶员将持证启航,为瑞安"天空之城"的宏伟蓝图添上精彩的一笔。

### 旧衣循环,爱心流转

# 校企携手书写绿色答卷

■记者 钱枫枫/文 王志/图

秋意渐浓,爱心暖人。10月13日,瑞安市东山第四小学的校园里涌动着一股特别的暖流——一场融合了环保理念与公益爱心的旧衣回收公益活动在这里温情上演。这场活动不仅是一次简单的物资收集,更是一堂生动的生态文明实践课,在孩子们心中播下了绿色与爱的种子。



### 大包小包的爱心 低碳理念的生动实践

活动当日,气氛热烈。学生在老师和家长的鼓励下,拎着大包小包的旧衣物,有序地进行捐赠。他们的脸上洋溢着自豪与快乐,因为手中的包裹,承载的不仅是闲置的衣物,更是对地球的关爱和对需要帮助者的温暖。

瑞安市东山第四小学校长谢建薇在接受采访时说:"我觉得这个活动非常有意义。我们学校共有446名新居民子女,现在学校里都在大力提倡低碳环保,而这次活动恰恰为孩子们提供了一个绝佳的实践平台。孩子们回到家,成了小小的环保宣传员,主动向爸爸妈妈讲解,而家长们的支持力度让我们非常感动。"据她介绍,有的孩子家庭捐赠了上百件衣物,家长早上骑着三轮车来运送旧衣物,其热情远超预期。

五年级的朱素莹同学是众多热心参与者中的一员,她和家人一起整理并捐赠了四袋衣物。她说:"回到家跟妈妈说了这个活动后,我们全家人都觉得很有意义,一起把衣柜里穿不了的以及闲置的衣服都找了出来,整理好带到学校。"当被问及感受时,她笑着说:"很开心,觉得既能帮助别人,又能保护环境。"

当天,回收旧衣物总计1240公斤。

#### 从"废旧衣物"到"纺织黄金" 变废为宝的绿色魔法

这些承载着爱心的旧衣物,将去往何方?它们并非简单捐赠或处理,而是踏上了一场充满科技魅力的"循环再生之旅"。本次活动的合作方——温州恒逸资源再生有限公司,为这些旧衣物赋予了全新的生命。

作为世界 500 强企业恒逸集团旗下的科技先锋,该公司专注于破解废旧纺织品的"再生密码"。他们依托创新的化学法回收技术,构建了一条从"废旧纺织品"到"新纺织品"的完整闭环产业链。

据悉,回收来的旧衣物将首先经过精准的专业分拣。随后,它们将被运往先进的循环经济园,通过环保的化学提纯工艺,神奇地转化为高纯度的BHET。这种材料被誉为"纺织黄金",是生产聚酯纤维的核心原料。最终,这些"纺织黄金"将再生成全新的、高质量的绿色纤维,重新回归纺织产业链,用于制作新的服装、家纺等产品。这不仅极大减少了石油资源的开采和

废弃物填埋的环境压力,真正实现了 "变废为宝"。

### 线上线下融合 让绿色回收触手可及

为了将环保行动变得像网购一样便捷,温州恒逸资源再生有限公司构建了"线上数字化服务+线下实体网络"的全渠道回收体系。线下,他们的网络已遍布浙江、福建、湖北等地,并深度整合了菜鸟驿站、顺丰驿站、供销系统等社区节点,形成了覆盖城乡的实体回收网络。线上,居民只需动动手指,通过"逸回收"微信小程序,即可享受"一键预约、快递上门"的数字化回收服务,足不出户便能参与证保

企业相关负责人阐述了选择与学校合作的深层考量:"学校、社区物业这类人员密集的场所,信息传递效率高,凝聚力强,非常便于我们集中开展环保知识普及和回收活动。这不仅能高效回收物资,更能将绿色低碳的种子播撒到一个个家庭中。"据悉,目前公司仍处于发展初期,正积极拓展多元合作渠道,力求让回收网络覆盖更多生活场景。

#### 环保收益汇入残联 爱心循环圆满闭环

本次活动的另一大亮点,在于其完美的"爱心闭环"。据悉,此次旧农回收所产生的所有收益,将悉数捐赠给瑞安市残疾人联合会,用于支持残疾人福利事业。这一举措使活动的意义得到了升华:它不仅是一次资源的循环,更是一次爱心的循环。孩子们在践行环保的同时,也亲身参与了一场实实在在的公益行动,深刻体会到"予人玫瑰,手有余香"

未来,这股绿色爱心之风还将继续吹拂。据活动主办方透露,旧衣回收系列公益活动将在湖岭二小等各小学陆续

作为永续循环经济的坚定倡导者, 温州恒逸资源再生有限公司相关负责人 表示,他们将继续加快全国城乡全场景 回收网络的建设步伐,让便捷、高效的绿 色回收服务触达每一个角落,与全社会 共同践行简约、环保的低碳生活方式,为 实现国家的"双碳"目标贡献企业力量。

一场旧衣回收公益活动,织就了一张连接着家庭、企业、公益与未来的绿色之网。它在孩子们心中刻下的,不仅是环保意识,更是对更美好、更温暖的世界的无限向往。

## 瑞安市莘塍莘新幼儿园 债权债务登记公告

瑞安市莘塍莘新幼儿园因自行解散, 现研究决定终止办学并注销登记,清算 组已经成立。根据《民办教育促进法》 《民办非企业单位登记管理暂行条例》和 《浙江省财政厅浙江省教育厅关于印发 浙江省民办学校财务清算办法的通知》 文件规定,现向社会公告。为保护债权 债务人的合法权益,在本公告首次见报 之日(2025年9月25日)起45天之内 (即2025年9月25日-2025年11月8 日)向本单位申报债权。联系人:张培 蕾 联系电话:18968807832地址:瑞安 市莘塍下村庙前路第二巷(地上三层)。 特此公告

瑞安市莘塍莘新幼儿园 2025年10月15日